



刘罗锅酒业 品质酿天下



在“中国龙城，舜帝故里”美丽的国家园林城市诸城奶儿山上，有一处有着神秘传说的刘罗锅洞藏酒基地。为了鉴证创刊三十周年纪念酒“刘罗锅特别定制酒”的品质，本报记者一行驱车赶往诸城刘罗锅洞藏酒基地实地感受“纯粮酿造、原酒储存、天然洞贮藏酒”的魅力。

本报记者 姜宁 实习生 赵婉莹

不忘初心，匠心酿造

诸城属于原来的古密州，“刘墉家酒刘罗锅，宰相酿酒皇上喝”，可见刘罗锅酒业有着深厚的文化底蕴，沿袭至今。

一进酒厂办公大楼，便嗅到了一股淡淡的酒香，轻柔温和，让人不自禁的想多闻几口。在工作人员的带领下，我们先来到了酒厂的储酒基地参观，还未踏入门内，便被浓郁的酒香味扑了满怀，眼睛还没有看到，鼻子却先徜徉在了酒的海洋中，周身被醇厚的酒香味包围，让人着实有一种“酒不醉人人自醉”的感觉。来到二楼，成片成片的储酒坛便映入了眼帘，其实跟我想像中的样子并没有很大的差别，只是亲眼看到时，仍然忍不住要赞叹。

集团斥巨资综合开发奶儿山建设刘罗锅生态文化酒业洞藏粮食酿造园，这里集酿酒、储酒、文化展示、旅游等为一体，是刘罗锅酒业的核心。记者一行先到了酿酒基地实地感受纯粮酿酒的过程。整个酿酒车间非常巨大，占地40余亩。机器工作声音轰隆，刘罗锅酒的酿造就是



刘罗锅酒奶儿山天然洞藏实景图



粮食酒酿造车间

从这里开始。都说“千年老窖，万年糟”，意思是用于酿酒发酵的泥池越老越好，连续发酵轮次越多，时间越长，生产出来的酒就会越好。这里采用的就是高达70多年的“黄金窖池”进行双轮发酵，充分保证酿酒品质。“曲为酒之骨，水为酒之血”，没有品质好的水源和优质的麦曲，是酿不出高品质的白酒的。用于酿造刘罗

锅酒的麦曲是靠富集自然界中的微生物发酵而成，品质优良；水也是酒厂自己精挑万选的山泉水。如此精益求精，只为酿一樽好酒。

天然山洞，古法藏酒

白酒的贮存是白酒老熟的过程，是白酒生产工艺中不可或缺的一部分。“酒是陈的香”指的是生产出来的，在阴凉环境下经过长期存放达到柔和、圆润、不刺激、不燥辣、香气突出。可见，酒的贮藏环境对酒的品质影响重大。

我们跟随工作人员来到了刘罗锅酒贮藏基地，当天气温高达36摄氏度，燥热难耐，但是仓库里却凉气逼人，仅隔着一道门，却有着如此大的

温差。工作人员介绍说，这里面的温度是天然形成的，只有恒温恒湿的环境才利于酒质的自然生长，形成极品佳酿。

但是真正的藏酒山洞位于整个酒厂的最后，山洞口的山石上写着大大的“问天”两个字，颇有苏东坡的豪迈气魄。洞口虽狭小，但是里面却别有洞天。山洞内光线昏暗，洞的两侧整齐的排列着两排储酒的酒坛，一直延伸到山洞深处，洞内常年恒温，湿度适宜，空气中微生物种类丰富，对于原酒的保存和后天的老熟、自酿、生香，具有独特的作用。在洞里存放一年相当于洞外存放三年以上的效果，酒的杂质释放的更加完全，口味更加醇厚。

多年来，刘罗锅酒业始终秉承着“刘罗锅，正义天下”的品牌诉求，以“拥天然洞藏，聚文化深韵，酿原生美酒”为企业使命，引领鲁酒创新发展，也当之无愧地成为晚报创刊三十周年纪念酒。



扫银联二维码
品齐鲁美食

青岛啤酒，沉醉百年的青岛味道

本报记者 姜宁

常饮青啤醇佳酿，文比李杜诗成行。一百多年来，青岛啤酒渐渐地和青岛的诞生、发展、腾飞融为一体，汇集到每个青岛人的血液里，流淌出一种特有的海韵风味。

时至今日，喝啤酒、吃蛤蜊、洗海澡，这都被老青岛人看作是最惬意的三件事。炎炎夏日，去海边赶海归来，去登州路亦或是闽江路找一间小店，烧制刚打上来的鲜鱼活虾，再来一碗冰爽青岛啤酒，海味无穷。

啤酒徜徉于青岛人民生活中

青岛和啤酒有着深厚的渊源。很多青岛人心中都有对青岛啤酒一份难舍的眷恋。啤酒伴随着很多市民走过风雨沧桑迎来了七色彩虹，同时，也见证了青岛人民生活翻天覆地的变化。

在计划经济时期那个物质十分匮乏的年代，凭票购买的青岛啤酒那可是“皇帝的女儿不愁嫁”，即使在青岛也鲜见其踪。在那个年代，也只有过年的时候，每家每户才能凭票供应五瓶青岛啤酒。倘若遇到结婚办喜事，托关系到厂子里买罐装的青岛啤酒。

青岛人的传统是每逢年三十晚上，全家人围坐在一起，长辈郑重其事地打开啤酒，每个人都倒满一杯，举起酒杯庆祝新年的到来。在举家团聚、辞旧迎新的时刻，青岛啤酒成了不可或缺的重要载体。夏天，是啤酒飘香，激情迸发的日子。在青岛的大街小巷，青岛啤酒成了城市中独具魅力的靓丽风景。几乎所有青岛人都一样，最钟爱的是打上一袋散啤，买上几斤蛤蜊，来盘花生米，那是最好的下酒菜。或是在家里独酌，或是与朋友欢聚，都别有情调。

百年品牌，走向世界的青岛啤酒

“tsingtao beer, good, very good.”泰国中部水果产区春武里府尹竖着大拇指，表达着他对青岛啤酒的喜爱。不仅是泰国，你行走在欧美一些国家时，当告诉他们自己是从山东来，外国友人第一时间都会想起青岛啤酒。

1903年，英德商人合资在青岛创建了日耳曼啤酒公司青岛股份公司，仅仅三年的时间，酒厂生产的啤酒在慕尼黑博览会上展出，并获得金牌奖。时至今日，位于登州路56号的青岛啤酒博物馆中依然保留着百年前的生产机械，

黝黑的西门子发电机和黄铜手工打造的糖化罐，虽然历经百年沧桑，但保存完好的生产设备仍能开机生产，成为了百年青啤的发展见证者壮大亲历者。

青岛啤酒是最早进入国际市场的中国品牌之一。自青岛啤酒进入到现在仍然是美国市场上销量最大的亚洲啤酒品牌。截至目前，青岛啤酒远销美国、日本、德国、法国、英国、意大利、加拿大、巴西、墨西哥等世界100个国家和地区，居中国啤酒出口量首位，占到中国啤酒出口量的50%以上。已经形成北美、欧洲、东南亚三个强力出口三角架。2005年，青岛啤酒在台湾10万吨生产能力的啤酒工厂投产。1972年，青岛啤酒进入美国市场以后，1981、1985、1987年在美国华盛顿、密西西比州举行的三次品酒会上，通过对数百种啤酒进行匿名评比，青岛啤酒三次荣登榜首，且在短短几年间，成为美国市场上销量最高的亚洲啤酒，并赢得了世界500强企业Crown公司的青睐。

打造文化品牌，每日吸引数千国外游客

作为世界品牌五百强企业，青岛啤酒近年来特别注重文化品牌的建设，其位于登州路56号的青岛啤酒博物馆目前每天吸引着数千国外游客来此参观。

走进青岛啤酒博物馆的历史文化区域，可以通过图文资料，了解啤酒起源、青啤的悠久历史、荣誉、青岛国际啤酒节、国内外重要人物来青啤参观访问的情况。展现了许多从欧洲和全国收集的文物、图片、资料以及青岛啤酒各个阶段的实物，浏览一些祖辈曾在青啤工作过的德国、日本友人专门捐献的文物史料。

而在生产工艺流程区域中，游客可以从老建筑物、老设备及车间环境与生产场景，在生产流程中每一个代表性部位放置的放像设备，可形象介绍青岛啤酒的生产流程及历史沿革。为重现历史原貌，博物馆在老糖化车间的老发酵池，设置了工人生产劳动的雕塑模型，同时复制老实验室场景和工人翻麦芽场景。

此外，目前博物馆中的多功能区域也在扩建当中。一层是能容纳100多名游客的品酒区和购物中心，游客在此可以尽情地品尝多种不同品质的新鲜青岛啤酒，购买各种纪念品。据了解，在最近多功能区域也在扩建当中，酒吧的区域也在扩大，游客能够在这里品尝到正宗的现榨青岛啤酒。



如今，青啤生产出的各类啤酒产品已遍布全世界一百多个国家。

栗香日照绿茶 超值好喝等您抢

上周若错过 本周报社东北角颐正大厦一楼本周五六日足量供应 58663800

上周的会议在颐正大厦举行，茶友购买的热情丝毫不受阻，我们的优质绿茶和花茶，周五六预定，周日一天，近2000斤茶叶销售一空。当下，是春尾茶抢购的最佳时节，我们的冷库也是备足了新鲜茶叶，当季新茶足量供应。

老茶馆 必保真

上周抢购超乎想象

“是否正宗日照绿茶，一喝见分晓。报社推荐的这家招牌店，我喝他们家的茶叶就三年了，品质稳定有信誉。”从无影山附近赶过来买茶的程女士表示。据悉，作为媒体重点推荐商家，张庆良品茶馆自从进驻济南，每次活动，必定抢购，每次都保质保量赢得了市民的认可，至今，会员已经超过万人。

春尾好茶抢存正当时

上周日一天，周五六预定出的茶叶已经超过2000斤。据了解，日照绿茶，不同时间的茶叶口感也存在着差异，此时上市的日照绿茶，无论从口感还是价位上都是超值的，正如市民徐先生所言：“这个时候可以存点了，带回家放到冰箱，能喝到来年呢。”

买就赠，持报减

一大波优惠来袭

“我们的茶馆，不但有好的茶

叶，还有好的茶点，为了推广茶点，我们采取买就赠的优惠，也让更多的市民茶友，喝好茶吃到好茶点。”茶馆张庆告诉我们。

据悉，购茶满百即送茶点或者南方绿茶，对于报社订户老读者持订报单据或者当日晚报也可减免一定费用(不可累积，当天只能使用一次)，好茶还有好优惠，这活动是超值了。

本次绿茶特惠如下

0号特供:60元/斤(市场价110)
绿茶1号:90元/斤(市场价200);
绿茶2号:150元/斤(市场价250)
绿茶3号:220元/斤(市场价400);
绿茶4号:360元/斤(市场价600);
绿茶5号:1000元/斤(市场1800),同期还有优质内香茉莉花茶销售。

真情提醒:对于晚报报社订户老读者持订报单据减免10元,当日晚报也可减免5元(不可累积,当天只能使用一次)二环以内可免费送货上门。

电话:58663800、18264155338

地址:历山路108号颐正大厦一楼大堂内张庆良品茶馆(历山路与和平路交叉口往北100米路东)。市内可乘49、52、BRT2、3、70、80、96、151、31、39、102、103、113、165路颐正大厦站下车行至历山路后,沿历山路北行300米路东,或乘1、5、83、47、K91、119到解放桥,2、K59到解放桥南站,沿历山路南行500米路东颐正大厦大厅内。